
 
University of Massachusetts, Amherst 

RFB# AA10-RH-3456 
Aeration System for the Campus Pond 

Addendum # 1 – Dated 8-11-09 
 
 

Below is a listing of vendor questions that were submitted prior to the deadline on  
RFB # AA10-RH-3456 – Aeration System for the Campus Pond 
 
Due to the nature of these questions the bid opening date will remain as: 
   Thursday, August 13, 2009 @ 1:00 p.m. 
  
Question # 1:   Site map shows locations of three (3) fountain/aerators (two appear to 
be originally on the plan and a 3rd handwritten unit location was added), but on bid 
form only a Quantity of one (1) is asked for.  I also noticed there is a quantity of three 
(3) lighting packages asked for.  How many fountains should be on this bid? 
 
Answer # 1:  One (1) new fountain is to be purchased with lighting package.  Two (2) 
light packages for existing fountains have already been purchased.  The single 
fountain to be purchased is to match the existing fountains for maintenance and 
electrical considerations. 
 
 
Question # 2:  The horsepower was specified as 3hp and the 100 AMP service 
mentioned, but no mention of available site voltage or phase.   
Can you provide the voltage (208, 230, 460, etc.) and phase (single or three)? 
 
Answer # 2:  3-phase 208  
 
 
Question # 3:  No description of a specified or desired display pattern – what would 
the University like the fountain(s) to look like? 
 
Answer # 3:  Sunburst – existing fountains – 3rd fountain to be Sunburst pattern. 
 
 
Question # 4:  Clarification on amount of cable needed to each fountain. 
 
Answer # 4:  300 Ft. for the first fountain (light package).   
                      150 Ft. for the second fountain (light package).  
                      400 Ft. for the third package and light package. 


